

聚焦 2021 高考

平安高考 温馨高考 诚信高考

广安市广安区龙安乡革新村第一书记陈诗慧：亲情陪伴助考生安心应考



竖着双拇指站在广安二中考场外的陈诗慧

“小宇，相信自己是最棒的，加油！”6月7日早上8时许，在四川省广安市广安区第二中学高考考点外，商务都挂职广安区龙安乡革新村第一书记陈诗慧向走进校门的小宇竖起双拇指鼓励道。

小宇是龙安乡革新村脱贫户——“辣椒妈妈”陈明兰的孙女，平时小宇在广安二中读高中，陈明兰在家里靠做辣椒酱维持生活。由于陈明兰年事已高，没法到城里陪

伴孙女参加高考，陈诗慧便主动把亲情陪伴的任务挑在了自己肩上。

6月7日早上6时许，陈诗慧特意穿了一件红旗袍，赶车来到城里，联系小宇一起吃早饭，陪她一起聊天。吃过早饭后，陈诗慧送小宇到学校大门口，为她加油鼓劲，消除她的考前焦虑。

据了解，为帮助小宇提高学习成绩，陈诗慧去年在村里开起了扶贫助学课堂，还

引入成都名师为小宇一对一授课，帮助小宇补习数学。平时，陈诗慧经常主动与小宇通电话，把大姐般的亲情和关爱送到小宇身边。

“其他孩子都有家人陪考，陈奶奶不能来，我便主动来陪伴小宇，让小宇能沉着安心应考，度过她人生的第一个转折点。”陈诗慧表示。

特约记者 张国盛 文/图

合力开拓“四川造”出海新路径 前5月四川商品出口到全球45个国家 采购贸易79.64亿元

本报讯(记者 赵媛)昨日，记者从四川省商务厅获悉，四川省贸易新业态现场会暨市场采购贸易隆昌出口首单仪式近日成功举行。会议发布了市场采购贸易“市场平台+市(州)产业”合作机制，明确了数据返还方式和路径，为市(州)企业主体参与市场采购贸易提供了可靠路径，对“四川造”产品走出去意义重大，为全国首创。

会上，有关领导共同启动了隆昌市首单市场采购贸易方式出口，金牛区与隆昌市、青白江区签署了区域合作协议，市场采购贸易服务中心与宜宾市商务局、达州市商务局签署了合作协议。金牛区、隆昌市、成都国际商贸城、西南国际轻纺城、成都泰康南商国际贸易公司、阿里巴巴国际站等政府和企业进行了专业推介，市场采购贸易在川发展迈出新的步伐，“朋友圈”进一步扩大。

据悉，市场采购贸易方式，是指由符合条件的经营者在经国家商务部门认定的市场集聚区内采购的、单票报关单商品货值15万美元(含15万美元)以下、并在采购地办理出口商品通关手续的贸易方式，具有拼箱组柜、简化申报、通关便利及免征增值税的特点，也兼具诸多优势。市场采购贸易落地两年多来，四川省积极探索市场采购发展新路径，推动产业发展不断取得新成效。今年以来，四川聚焦重点企业、特色产业带、专业市场、“川渝造”等开展外贸招商活动，截至5月31日，20余次对接南充、宜宾、内江等5个市(州)，赴重庆、内江、自贡等地开展招商活动8次，新增试点外贸企业27家，市场主体累计达6535家。市场采购贸易服务中心与中欧协会、俄罗斯四川商会、德中商会、美国川渝总商会、泰国商会等商业协会保持良好的交流与往来。市场采购贸易企业在欧洲、俄罗斯、中东、东南亚等地区建立了以海外仓为核心的全球营销体系。截至5月31日，市场采购贸易累计完成报关出口79.64亿元人民币，商品出口到全球45个国家。

保护古树名木 传承历史文明 成都市举办“我是古树保护小卫士”科普活动

□本报记者 赵媛



为大力弘扬古树文化，推动落实《四川省古树名木保护三年行动方案》，深入挖掘古树名木历史文化内涵，依托古树名木资源，全方位、多角度宣传古树文化，用文化传承绿色，促进绿色发展、循环发展、低碳发展，建设践行新发展理念的城市公园示范区，近日，由成都市绿委办、成都市风景园林学会主办，“我是古树保护小卫士”科普活动在金牛区茶店子小学国际校区顺利开展。

活动体验，让同学们生动形象地了解了古树名木的胸围、树高、生长势等知识。

为加深同学们的理解，活动还向每个同学发放了树木断面标本，同学们通过观察交流，学习了树木年轮的奥秘，并结合美术创作，在断面标本上画出自己心中的古树名木和对古树名木的祈愿。活动还向学校赠送了《成都古树》画册，画册将作为科普教育图书存入茶店子小学图书馆提供更多的同学借阅学习。

古树名木的保护意义要面向大众，从小培养。通过本次活动的同学们学习基本植物知识，了解古树名木保护的必要性，尊重古树文化历史和生态艺术价值，激发学生亲近自然、热爱家乡的热情，培养学生参与生态文明建设、加强古树名木保护的意识。(成都市公园城市建设管理局供图)

黑水县多部门联动 护航高考

本报讯(记者 赵媛)昨日，记者从四川省阿坝州黑水县融媒体中心获悉，十年磨一剑，一朝试锋芒，高考是万千莘莘学子人生的一次重要时刻，黑水县多部门全力以赴为高考保驾护航，为广大考生营造良好的考试环境。

据了解，今年黑水县参加2021年普通高考的应届生共计191人，全县设1个考点(县中学)，设考场8个，隔离考点1个，备用考场3个。

在考点，为保证高考期间的防疫工作，黑水县医护人员和防疫工作人员组成了考场新冠肺炎防控小分队，对考生及工作人员进行入场前的体温检测，同时还设置了临时救助站，为考生提供医疗服务。

在考点外，黑水县公安局增派警力全程维护考点秩序，及时处置考生和家长遇到的紧急情况，全力做好高考安保工作为高考保驾护航；县交警大队根据考点周边道路交通情况，对部分路段实行交通管制，加强交通疏

导，禁止与高考无关车辆通行及考场周边车辆鸣号，为学生营造安全、舒适的高考环境。

国网黑水供电公司的工作人员也一早来到考点外面，检查配电线路设备安全，确保考场供电安全可靠。

黑水县消防救援大队、志愿者服务协会等部门也等候在考场外，青年志愿者为考生们贴心准备了文具、口罩、签字笔、饮用水等用品。大家各司其职，加强对学校考点周边的巡查督导力度，实时掌握动态，及时处理和应对突发事件，全力确保黑水县2021年度高考工作安全平稳有序的进行。

除了在考场内拼搏的学子，考场外陪考的父母，心情也非常激动。考生家长们表示，高考是孩子成长中重要的一个里程碑，对孩子而言是一段青春奋斗的难忘时光。希望孩子们能在以后的人生征途中克服更多的困难，迎接更加美好的明天。

(黑水县融媒体中心供图)



家长们身着鲜艳的旗袍为考生加油助威

「旗袍妈妈」为考生加油

6月7日，2021年高考正式拉开帷幕，部分高考学子的家长身着鲜艳的旗袍来到四川省华蓥中学考场外，为考生加油助威，成为了一道靓丽的风景线。家长们告诉记者，今天来到这里，见证自己的孩子步入人生中最重要的一场考试，我们身穿旗袍的寓意是祝孩子们旗开得胜。

一位高考学子的家长张女士表示，希望孩子们在考场上沉着冷静地发挥，仔细答题，相信自己一定能行。当被问到此刻自己内心的感受时，张女士说：“毕竟是自己的孩子，说实话，内心还是非常紧张的，我也相信他们。现在在考场外默默地祝福他们能够好好发挥，争取旗开得胜，金榜题名。”

特约记者 苗贵华 文/图

四川瑞云建设：回馈社会 向善而行

□本报记者 罗斌 文/图

百年风华，矢志初心。近日，由四川省环峨市委、环峨市人民政府主办，环峨市委统战部、市工商联承办的环峨市首届“风云峨商”颁奖盛典在环峨市滨河广场举行，环峨市委书记王乾出席并致辞。他强调，当前环峨正以营商环境优化让创业者信心，以产业功能区壮大让市场信心，以公共服务提升让居民舒心，以生态环境让城市悦心。希望广大峨商存赤子之心，扬企业家精神，强实干笃行之作风，在新征程中谱写属于峨商的时代华章。

“风云峨商”中有这样一家企业和创始人，“种下一棵树，等待它荫佑一方；埋下一粒种，期待它福泽千倾。”这就是王瑞荣和他的企业——四川瑞云建设。在城市崛起新征程中，需要民营企业发展壮大担当与贡献，更需要民营企业拼搏奋斗的精神与豪情。回首近30年的创业之路，王瑞荣和四川瑞云建设始终扎根四川环峨这片热土，在努力成就自身的同时，积极践行“德载瑞云、恩报职责、爱润桑梓”的企业情怀，将“瑞云”这个品牌打上深深的环峨烙印。

从新桥到凤凰大道，从新南桥到清水河大桥……创业前十年，四川瑞云建设用品质建设品牌，“瑞云建设”在行业内打出一片天地。世纪之交，瑞云路桥服务于全国建设，在市委、市政府的关心和支持下，始终坚持“善的循环、绿的永续”社会责任，将瑞云建设品牌与环峨更加紧密地联系在一起。迈入高质量发展阶段，四川

瑞云建设立足环峨本土，提出“价值服务供应商”的战略定位，向善而行、利他而行。

向善而行，光而不耀，进入新时代，新的机遇和挑战并存。企业家们要学习新思想，要整合新的资源，谱写新的篇章。面向未来，四川瑞云建设将一如既往地立足四川，放眼世界，以“价值服务”的理念提供更多更具价值和温度的服务。

从诞生那天起，瑞云人便主动承担社会责任，从荒山开荒改造到抢险救灾，从喻坎村慰问到精准扶贫，从校企结对到百年英才工程……近30年的坚守、坚持与实践，书写了“善的循环、绿的永续”的社会责任宣言。这不仅与法律要求的“遵守社会公德、商业道德、诚实守信、接受政府和社会公众的监督、承担社会责任”相契合，更是瑞云人对社会作出的应有贡献。



苍溪县开辟绿色通道 助残疾人士接种疫苗

□青婧 李成 本报记者 蒋永飞

6月3日下午，注射了新冠疫苗的残疾人代表将一面“疫苗接种尽职尽责，热情服务为人民”的锦旗送到苍溪县中医院接种点，对该院接种工作中的贴心服务表示感谢。

“感谢党，感谢政府，为我们免费接种疫苗，同时也感谢我们县中医院，让我们顺利接种，我代表大家向医院表示感谢。”残疾人王其坤真诚地说道。

苍溪县中医院将学党史办实事的思想落到实处，积极响应国家全民接种新冠疫苗号召的同时，大力解决残疾人疫苗接种难问题，为行动不便的残疾人提供优先、优质、快速的服务。

“遵照党和政府的安排，主管部门的指导，我院精心为广大老百姓提供新冠疫苗接种服务，尤其是为残疾人提供的预约时间段，确保他们能够及时接种。”该院副院长史建林说。

自疫苗接种工作开展以来，苍溪

县中医院一方面从严防控，高效推进新冠疫苗接种工作，按照接种要求，展现出速度与力度。另一方面从细服务，不断筑牢安全防疫墙，打出温情组合拳，用心、用情、用力为接种对象提供便捷、更优质的服务，让新冠疫苗接种更有“温度”。

该县卫健局、县中医院在新冠疫苗接种过程中，践行学党史办实事，以人为本，为残疾人接种开通绿色通道，保障残疾人健康权益，受到了社会各界的一致好评。

据悉，目前苍溪县接种疫苗的残疾人已达2000余人，为更好地落实新冠疫苗的接种工作，打通残疾人疫苗接种的“最后一公里”，苍溪县中医院将持续提供“三专服务”。“下一步，我们将持续做好残疾人新冠疫苗接种工作，为他们提供专门的接种机构，安排专门的接种时段，设置专门的接种通道“三专”服务，确保残疾人接种无障碍，助力疫情防控。”苍溪县卫健局副局长向嘉颖说。